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1) f(O) est le point de coordonnées (2,0) et f(A) est le point de coordonnées (0, —3). Les coordonnées du
vecteur f(O)f(A) sont donc (-2, —3).

2) Soit M; et My deux points du plan dont on note (x1,y1) et (x2,y2) les coordonnées respectives. On a
—_
alors My My(zo — 1,92 — y1) et f(M]_)f(MQ;(2 —y2 — (2 —=191), —x2 + x1). En particulier,

My My = /(2 = 21)2 + (2 — 11)2 = F(M) f(My).

f est donc bien une isométrie du plan.

3) Soit M de coordonnées (z,y). On a alors :

Par suite, F' = (.

4) Soit M de coordonnées (z,y). f(M) a alors pour coordonnées (2 —y, —x) et fo f(M) = f[f(M)] a pour

coordonnées (2 — (—x),—(2 —y)) c’est a dire

fof: ¥ — &

On a alors, pour tout point M de &, M f o f(Mi = U ol U est le vecteur de coordonnées (2,-2).

f o f est donc la translation de vecteur .

5) D’apres 2) et 3), f est une isométrie sans point fixe donc est une translation ou une symétrie glissée. Si
c’était une translation on aurait f(O)f (A) — OA ce qui n’est pas (question 1). f est donc une symétrie
glissée : f =t osp = sp ot avec U vecteur directeur de la droite D. Mais alors f o f = tyw donc
(question 4) U = %7 Enfin, en notant B = t(0), B est de coordonnées (1, —1) et f(O) = sp(B). Par
suite D est la médiatrice de [f(O)B] c’est a dire la droite d’équation x + y = 1.

>
6) h est telle que pour tout point M on a Ah(M; = —2AM soit Oh(M§ = —-20M + 30A.

h: — X
M(z,y)— M'(—2z+9,—2y +6)

On en déduit

hof:?% — &
M(z,y) — M'(-2(2—y)+9,-2(—x) +6) = M'(2y + 5,2z + 6)

En particulier ho f(A) = h[f(A)] est le point de coordonnées (9,12). Or foh(A) = f(A) est le point de
coordonnées (0, —3). On en déduit que ho f # foh.



